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高考资源网（ks5u.com）                                                       您身边的高考专家

浙大附中2012年5月模拟考试
数学（文科）试题卷
一、选择题: 本大题共10小题, 每小题5分, 共50分．在每小题给出的四个选项中, 只有一项是符合题目要求的．
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2．复数
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3．设
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4．一个算法的程序框图如图所示，若该程序输出的结果为[image: image13.wmf]5
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，则判断

框中应填入的条件是                                （ ▲ ）
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5． 若点
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是两条异面直线
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（Ａ）过点
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（B）过点
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（D）过点
[image: image26.wmf]P

有且仅有一条直线与
[image: image27.wmf]lm

，

都异面

6．将函数
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的图象向左平移
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个单位，若所得图象与原图象重合，则
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7．已知实数
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8．已知双曲线
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交于A、B、C、D四点，若四边形ABCD是正方形，则双曲线的离心率是                                      （ ▲ ） 
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9．有两盒写有数字的卡片，其中一个盒子装有数字1，2，3，4，5各一张，另一个盒子装有数字2，3，6，8各一张，从两个盒子中各摸出一张卡片，则摸出两张数字为相邻整数卡片的概率是   （ ▲ ）
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[image: image44.wmf]1

2

                （B）
[image: image45.wmf]1

3

             （C）
[image: image46.wmf]2

3

              （D）
[image: image47.wmf]1

4


10．半径为
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的球内部装4个有相同半径
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的小球，则小球半径
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二、填空题: （本大题有7小题, 每小题4分, 共28分）

11．函数
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12．某集团进行职业技术考试，将员工的成绩进行整理后分成5组，绘制出如图所示的频率分布直方图，图中从左到右依次为第一、第二、第三、第四、第五小组。已知第二小组的频数是400，则成绩在70—90分的员工人数是  ▲    ．

13．如图，一个空间几何体的正视图、侧视图都是面积为
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14． P点在椭圆
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15．在等边三角形ABC中，点P在线段AB上，满足
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17． 数列
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三、解答题: （本大题有5小题,  共72分）

18．（本题满分14分）已知向量
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有且仅有一个实数根，求
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的值.

19．（本题满分14分）等差数列
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（Ⅱ）是否存在
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均成立？若存在，求出
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20．（本题满分14分）如图（1）是正方形ABCD与顶角为120°的等腰△ABE组成的一个平面图形，其中AE＝AB＝4，翻折正方形所在平面ABCD使得与平面AEB垂直（如图2），F为线段EA的中点．

（Ⅰ）若H是线段BD上的中点，求证：FH // 平面CDE；
（Ⅱ）若H是线段BD上的一个动点，设直线FH与平面ABCD所成角的大小为θ，求tanθ的最小值．


21．（本题满分15分）设函数
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22．（本题满分15分）过点
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（Ⅰ）若抛物线在点
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处的切线恰好与圆
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求直线
[image: image113.wmf]l

的方程；

（Ⅱ）过点
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数学（文）答案

1-5DAABB   6-10BDADB

11. 
[image: image118.wmf][2,)

+¥

  12. 
[image: image119.wmf]250

  13. 
[image: image120.wmf]4

   14. 
[image: image121.wmf]6

   15. 
[image: image122.wmf]2

1

2

+

    16. 
[image: image123.wmf](1,5)[10,20)

U

  17. 
[image: image124.wmf]7

5


18．（Ⅰ）
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20．证明: （Ⅰ）连结AC，H是线段AC的中点，又F为线段EA的中点，

所以FH // CE，又FH不在平面CDE内，CE
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（Ⅱ）在平面ABE内，过F作AB的垂线交AB于M，连结MH，

平面ABCD⊥平面AEB，FM⊥AB，所以FM⊥平面ABCD， 

∠FHM就是直线FH与平面ABCD所成的角θ， 
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当
[image: image162.wmf]2

3

=

x

时，
[image: image163.wmf]MH

取得最大值
[image: image164.wmf]2

2

5

，
[image: image165.wmf]q

tan

有最小值，

又
[image: image166.wmf]3

=

FM

， 得
[image: image167.wmf]5

6

2

2

5

3

tan

=

=

=

MH

FM

q

.

所以tanθ的最小值是
[image: image168.wmf]6

5

.
21.解：(1) 

，令
[image: image170.wmf]'()0

fx

=

得


，画表得

当
[image: image172.wmf]3

xa

=

时


；

(2) 
[image: image174.wmf]2222

()43(2)

gxxaxaxaa

=-+-=--+

，想求最大最小值需要分类讨论，

[image: image176.wmf]1

0

3

a

<<




当时，



在时单调递减，只要




，无解舍；


[image: image180.wmf]2

°

当[image: image182.wmf]()

gx




时，在

时先增后减，只要


[image: image184.wmf]2

max

()(2)

(1)

(1)

gxgaaa

gaa

gaa

ì

==£

ï

-³-

í

ï

+³-

î

得实数

的取值范围为
[image: image186.wmf]1717

,

316

éù

+

êú

ëû

.
22．解：设
[image: image187.wmf](

)

(

)

2

2

1

1

,

,

,

y

x

B

y

x

A


由
[image: image188.wmf]y

x

4

2

=

，得
[image: image189.wmf]\

=

,

2

1

'

x

y

过点
[image: image190.wmf]B

的切线方程为：

[image: image191.wmf](

)

2

2

2

2

x

x

x

y

y

-

=

-

，即
[image: image192.wmf]0

2

2

2

2

2

2

=

-

+

-

x

y

y

x

x

                    （3分） 
由已知：
[image: image193.wmf]1

1

4

2

1

2

2

2

2

2

=

+

-

+

x

x

y

，又
[image: image194.wmf]4

2

2

2

x

y

=

，                            （5分）

[image: image195.wmf]3

,

3

2

12

2

2

2

2

=

±

=

\

=

\

y

x

x

，
即点
[image: image196.wmf]B

坐标为
[image: image197.wmf](

)

3

,

3

2

±

，                                         （6分）

[image: image198.wmf]\

直线
[image: image199.wmf]l

的方程为：
[image: image200.wmf]3

1

3

yx

=±+

.                                   （7分）
（Ⅱ）由已知，直线
[image: image201.wmf]l

的斜率存在，则设直线
[image: image202.wmf]l

的方程为：
[image: image203.wmf]1

+

=

kx

y

，       （8分）
联立
[image: image204.wmf]y

x

4

2

=

，得
[image: image205.wmf]0

4

4

2

=

-

-

kx

x

 
[image: image206.wmf]4

,

4

2

1

2

1

-

=

=

+

\

x

x

k

x

x



[image: image207.wmf]8

16

2

2

2

2

1

+

=

+

\

k

x

x

                                            （9分）
  解法一：
[image: image208.wmf](

)

(

)

(

)

2

22222

2

12

111

ABAEBDkxxACBC

--=+-----

 （12分）

[image: image209.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

22

222

121122

11111

kxxxyxy

=+--++--++-


[image: image210.wmf]

[image: image211.wmf](

)

(

)

(

)

2

22222

12111222

122

kxxxyyxyy

=+--++-++



[image: image212.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

22

222

12111222

1121121

kxxxkxkxxkxkx

=+--++++-++++

                                                                 （13分）

[image: image213.wmf](

)

(

)

2

1212

2246

kxxkxx

=---+-

＝
[image: image214.wmf]2

822

k

-+£

               （15分）
解法二：
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